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Отже, лідерство як соціально-психологічний феномен можна 
розглядати у вигляді сукупності видатних рис особистості, що 
забезпечують лідерам можливість виділитися, зайняти провідну 
позицію і утримувати владу в своїх руках. Екстремальні умови, в яких 
протікає спортивна діяльність, пред’являє до лідера особливі і жорсткі 
вимоги. Вважається, що ряд лідерських якостей можна в певних межах 
розвинути. Можна, наприклад, навчити спортсмена бути більш 
уважним до відносин всередині групи, дбайливіше ставитися до різних 
потреб і прагненням спортсменів, що вони не тільки обдаровані 
спортсмени, а й люди з рідкісною силою волі, що дозволяє їм вести 
команду за собою, робити неможливе в критичних ситуаціях. 
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Олімпійський рух – громадський рух, що базується на 

добровільному об’єднанні громадян та організацій з метою пропаганди 
ідей олімпізму, здорового способу життя, розвитку фізичної культури і 
спорту [1]; впливає на формування освітніх, соціальних, культурних, 
економічних і політичних цінностей та тенденцій в суспільстві, 
заохочує населення України до участі у фізкультурно-спортивній 
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діяльності з метою збереження здоров’я, в якості розваги, справедливої 
гри, для посилення співробітництва, можливості вчитися, працювати у 
колективі, виховання поваги до людей [2, с. 33].  

Мета дослідження – показати заходи з упровадження ідей 
олімпійського руху у заклад вищої освіти. 

Методи дослідження: концептуально-порівняльного аналізу 
(вивчення педагогічної, філософської й психологічної літератури); 
діагностичні (бесіди, анкетування, соціологічні спостереження, 
опитування, тестування). 

Результати дослідження та їх обговорення. Основними формами 
роботи було обрано: діяльність Полтавського обласного відділення 
Олімпійської академії України, яке функціонує на базі факультету 
фізичного виховання Полтавського національного педагогічного 
університету імені В. Г. Короленка, а також проведення конференцій, 
семінарів, круглих столів, олімпійських тижнів, олімпійських уроків, 
олімпійських вікторин, олімпійських лекцій, кураторських годин, 
спортивних змагань з олімпійських видів спорту.  

Завдання відділення: формувати світогляд майбутніх фахівців, 
основу якого становить зміцнення і збереження здоров’я; формувати у 
майбутніх учителів позитивну мотивацію до здоров’язбережування; 
створити умови для формування у студентів знань про олімпізм, 
Олімпійські ігри, історію Олімпійського руху. 

Структуру відділення відображено на сайті факультету 
фізичного виховання Полтавського національного педагогічного 
університету імені В. Г. Короленка у рубриці «Олімпійська академія» 
(електронний ресурс за адресою: http://sport.pnpu.edu.ua/#). Як 
зазначено на головній сторінці сайту, воно створено представниками 
кафедри теоретико-методичних основ викладання спортивних 
дисциплін, де розміщено фото-перелік Олімпійської літератури, з 
якою можна ознайомитися на кафедрі.  

Для майбутніх учителів та науково-педагогічних працівників на 
сайті розміщені певні рубрики, як-от:  

− Про Полтавське обласне відділення Олімпійської академії 
України; 

− Заходи і події, які проводить Академія; 
− Олімпійська література; 
− Олімпійці серед нас. 
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Винятково велике виховне значення в цьому напрямку мають 
позитивні зразки і приклади поведінки та діяльність учасників 
Олімпійських ігор. Недарма народна мудрість говорить, що для 
духовного розвитку особистості потрібні три умови: великі цілі, великі 
перешкоди і великі приклади. Ось чому в процесі впровадження ідей 
олімпійського руху в освітній процес закладів вищої освіти ми широко 
застосовуємо позитивний приклад – олімпійський приклад, який 
мотивує майбутнього фахівця до наслідування. 

Олімпійський приклад – спосіб пред’явлення зразка сили, краси та 
здоров’я, поширення ідей олімпізму, розвитку олімпійського руху 
шляхом залучення широких верств населення до занять фізичною 
культурою та спортом. Відіграє значну роль у вихованні особистості 
майбутнього вчителя, має велику силу, базується на відомій 
закономірності: явища, що сприймаються зором, швидко й без 
труднощів відбиваються у свідомості, тому, на противагу словесним 
впливам, не потребують ні розкодування, ні перекодування. Приклад 
діє на рівні першої сигнальної системи, слово – другої.  

Висновки. Упровадження ідей олімпійського руху в освітній 
процес закладу вищої освіти – ефективний засіб виховання здорової, 
активної та цілеспрямованої особистості, що передбачає кураторські 
години на олімпійську тематику для вироблення у студентів уміння 
логічно мислити й алгоритмізувати різноманітні навчально-виховні 
завдання та життєві ситуації. Інтеграція олімпійської освіти в 
навчальний процес закладів вищої освіти відбувається через аудиторні 
форми занять навчальних дисциплін: «Історія фізичної культури», 
«Олімпійський спорт», «Історія України», «Теорія і методика фізичного 
виховання», «Фізичне виховання», «Теорія і методика викладання 
плавання», «Теорія і методика викладання легкої атлетики», «Теорія і 
методика викладання спортивних ігор», зміст яких включав питання 
олімпійської тематики, олімпійські вікторини, також заняття з 
фізичного виховання, факультативи, спецкурси. Для формування та 
закріплення у студентів ціннісних орієнтирів під час аудиторних 
занять, що базувалися на ідеалах олімпізму, використовували 
навчально-пізнавальні ігри в процесі вивчення навчальних дисциплін. 

У процесі практичної діяльності з упровадження ідей 
олімпійського руху у заклад вищої освіти силами студентів, 
студентського самоврядування, викладачів було оновлено спортивну 
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базу, підготовлено волонтерів, які допомагали науково-педагогічним 
працівникам у проведенні фізкультурно-оздоровчих і спортивних 
заходів, поширювати знання з олімпійської тематики поміж 
одногрупників. Унікальна сила олімпійського руху полягає у його 
здатності вселяти мрію у молоде покоління, а олімпійський приклад 
спонукає майбутнього фахівця до наслідування зразків поведінки і тим 
самим активно формує свідомість, підсвідомість, переконання, почуття 
майбутніх спеціалістів у здоров’язбережувальному середовищі закладу 
вищої освіти.  
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Актуальність. Молоді люди складають до 30% населення земної 

кулі. Саме в молодості (16-29 років) закладається основа трудових, 
моральних позицій, а також здоров’я людини. Однак для сучасного 
покоління характерно зниження функціональних резервів організму, 
процесів саморегуляції, народження слабкого потомства і багато 
іншого. Відомо, що рівень фізичного здоров’я випускників вузів, в тому 
числі і медичних, значно нижче, ніж у студентів 1-2 курсу навчання. 
Одним з факторів, що впливають на зниження рівня здоров’я молодих 
людей, є відсутність, як планових практичних занять з фізичної 
культури, так і сформованих здоров’язберігаючих компетенцій. Тільки 
11% студентів відносять здоров’язбереження й зміцнення здоров’я до 
обов’язкових компонентів свого благополуччя [1]. У зв’язку з цим 
ціннісне ставлення молоді до свого здоров’я і формування мотивації 
ведення здорового способу життя є актуальними на сьогоднішній день. 


